



中華人民共和國香港特別行政區政府總部教育局
Education Bureau
Government Secretariat, The Government of the Hong Kong Special Administrative Region
The People's Republic of China

本局檔號 Our Ref: EDB(SDCT)3/PRO/10/1/1

電話 Telephone:

來函檔號 Your Ref.:

傳真 Fax Line:

致：全港中學、小學、特殊學校、提供非本地課程的學校、幼稚園/
幼稚園暨幼兒中心及提供非正規課程的私立學校的校監及校長

各位校監/校長：

疫情嚴峻 保持警覺

自全港學校在2021年9月開始恢復面授課堂以來，學校教職員、家長及同學一直努力不懈地落實各項衛生防疫措施，讓學生在安全的校園環境下學習，教育局感謝你們對抗疫工作的投入。因應2019冠狀病毒病Omicron變異病毒株最近在本港的傳播令疫情可能急速惡化，情況非常嚴峻，政府於2022年1月5日公布一系列嚴厲措施以應對疫情的發展。社會各界包括學校均須提高戒備，嚴格做好防疫工作。

就中小學而言，我們理解面授課堂對學生的學習及成長十分重要，因此現行有關面授課堂的安排在現階段仍會繼續。學校各教職員及學生必須繼續嚴格遵照教育局發出的《學校健康指引》及衛生防護中心的《預防2019冠狀病毒病給學校的健康指引》，切實執行各種防疫措施，包括每天回校前要量度體溫、時刻配戴口罩、勤洗手、保持社交距離、避免人群聚集、並要保持個人及環境清潔及衛生等。

我們重申學校在現階段亦不應舉行大型活動，包括陸運會、水運會等，以及所有非必要的活動。恢復全日面授課堂的學校如安排學生在校園內用膳，最理想的做法是由教師／學校人員看管，讓學生在校內享用由學校飯盒供應商／餐飲供應點提供的獨立包裝飯盒，學校亦應為餐桌設置隔板，學生須保持適當的距離，並面向同一方向，用膳後立即戴回口罩及進行清潔。

至於幼稚園，亦必須嚴格遵守《學校健康指引》，不應在進行課堂以外的另一個半天安排學習或其他活動，避免學生一整天在學校活動。如學生因家中乏人照顧而需要全日留在學校，家長應為子女準備茶點及午餐帶回學校，並自備餐具。學校須做足防疫措施，確保兒童的安全及健康。

本局再次提醒學校，出現身體不適或出現疑似病徵者，必須立即求診，切勿回校。如教職員、學生及其家長/同住人士證實染上2019冠狀病毒病，他們切勿回校，並須立即通知學校。學校亦須盡快向本局呈報確診個案。

接種疫苗是治本關鍵的一步，政府最近公布擴展「疫苗氣泡」計劃，將在2022年2月24日在更多處所實施，我們促請學校教職員、學生及家長盡快接種疫苗。就在學校實施上述計劃的進一步細節，我們會盡快公布。

疫情在未來可能急速變化，教育局會密切留意並配合本港整體防疫抗疫措施的發展，務求盡早通知學校相應的安排。

如有任何查詢，請與所屬的高級學校發展主任或高級服務主任聯絡。

教育局局長

(劉穎賢



代行)

2022年1月5日